За хорошее платим, а за плохое расплачиваемся или 

как не ошибиться в выборе оценщика?

Рынок оценочных услуг  в последние годы интенсивно развивается:  постоянно увеличивается количество заказов на проведение оценки со стороны естественных монополий,  государственного сектора и ВПК, а также предприятий крупного, среднего и малого бизнеса, для которых результаты оценки - законное обоснование стоимости имущества для проведения различных сделок и операций, в том числе и для получения кредита. Но вместе с тем растет и количество оценочных компаний… Так как же при таком разнообразии не ошибиться в выборе?
К услугам независимых оценщиков прибегают многие компании. Так, большинство банков предоставляют кредиты только под залог недвижимости или дорогостоящего оборудования. Причем сумма кредита напрямую зависит от оценочной стоимости данного имущества. 

«Все недооцененное мстит, все переоцененное подводит»

Оценка залогового имущества является важным фактором снижения кредитных рисков. Результатом проведенной оценки является отчет, который согласно законодательству является документом доказательственного значения. Отчет должен соответствовать законодательно определенным требованиям. Не менее важным является экономическое содержание отчета. Правильно выполненный оценочный документ дает возможность идентифицировать оцененное имущество, степень его ликвидности на рынке, а также использованные подходы к определению рыночной стоимости. Использование отчета об оценке позволит банковскому работнику принять более взвешенное и обоснованное решение о величине залоговой стоимости, а также застраховаться от возможных потерь при обращении взыскания на залог. В настоящее время банки придают большое значение проведению оценки залога. Одно из основных требований банка – это объективность оценки залога, банк не заинтересован ни в занижении стоимости, ни в завышении, поскольку в одном случае рискует попасть на убытки, в другом случае - недополучить доход. По мнению специалистов ведущих банков «оценщик выступает, образно говоря, как агент экономической безопасности», поскольку дефолт по кредиту приводит к негативным последствиям не только для банка, но и для вкладчиков в банк, и опосредованно наносит урон достаточно существенным секторам экономики. Поэтому банки в первую очередь заинтересованы в улучшении качества работ по оценке имущества.  Соответственно, назначая проведение оценки для целей кредитования, очень важно как специалистам банка, так и предпринимателям, являющимся заемщиками денежных средств, правильно осуществить выбор оценочной организации.

Как выбрать оценщика?
К выбору оценщика необходимо подходить со всей ответственностью, убедившись в его профессионализме и порядочности. 

Прежде всего, для того, чтобы отчет об оценке имел юридическую силу, оценщик должен быть независимым. Для проведения оценки своего имущества предприниматели должны привлекать оценщика, у которого в порядке все документы (лицензия, страховой полис, документы об образовании в области оценочной деятельности имеющихся в штате сотрудников), есть опыт работы и солидные клиенты и который высоко ценит свою квалификацию. Ведь опыт работы – это один из показателей надежности компании. При этом обращать внимание необходимо не только на срок деятельности компании на рынке, но и на разнообразие выполненных работ по оценке, с точки зрения видов оценки и уровня сложности. Наличие в оценочной компании солидных клиентов также дает весьма надежные гарантии качества. 

Так, например, на ростовском рынке оценочных услуг среди организаций, осуществляющих оценочную деятельность, лидером является «Компания ВЕАКОН-АрсГор».
Ирина Лагунова,
генеральный директор ООО «Компания ВЕАКОН-АрсГор»

– За годы работы на рынке оценочных услуг мы не раз сталкивались с фактом, что многие предприниматели фактически не понимают сути и необходимости независимой оценки как признанного во всем мире, весьма действенного и при этом абсолютно законного инструмента управления стоимостью своего имущества, и, соответственно, формально подходят к выбору оценщика. В настоящее время очень часто возникает ситуация, когда предприниматель, не предоставляя оценщику полной информации об объекте оценки, не общаясь непосредственно со специалистами и не владея информацией о репутации оценщика, проводит только лишь мониторинг цен и сроков выполнения работ,  однако такой выбор не всегда бывает правильным и может привести к негативным последствиям.
Хотелось бы обратить особое внимание потребителей услуг на формирование цен на оценочные услуги и сроки выполнения работ. 

К сожалению, в настоящее время в нашем регионе отсутствует согласованная тарифная политика в области ценообразования на оценочные услуги. В связи с чем достаточно устойчивой стала тенденция установления отдельными оценщиками демпинговых цен. При этом необходимо отметить, что демпинг в оценке для потребителя гораздо опаснее, чем в производственной сфере. Для некоторых фирм демпинг в оценке может быть способом существования, только вот качество услуг при этом зачастую изменяется пропорционально их стоимости, и это легко объяснимо. 
Немаловажную роль играет также и срок выполнения работ. Основная проблема срочной оценки – это снижение качества. Не стоит ставить перед оценщиком заведомо невыполнимую задачу. В лучшем случае оценщик, если он дорожит своей репутацией, откажется от выполнения работы, в худшем – возьмется и, скорее всего, выполнит её с низким качеством.

	При общении с оценщиком предпринимателя должны заставить усомниться следующие моменты:

· гарантия оценщиком результата оценки до ознакомления с объектом оценки, а также проведение оценки только на основании документов, без осмотра объекта оценки;

· оценщик не уточняет у потребителя цели проведения оценки и не требует предоставления необходимых для проведения оценки документов;

· вопрос оценщика об интересующей предпринимателя стоимости объекта и обещание отразить данную величину в отчете;

· слишком низкая стоимость услуг и короткие сроки выполнения по оценке крупных объектов;

· разглашение оценщиком информации об оценке объектов, принадлежащих другим заказчикам.


При этом наряду с требованиями к оценщику необходимо отметить, что объективность результатов оценки во многом зависит от полноты и достоверности  предъявляемых потребителем услуг документов и информации об объекте оценки.

Поэтому, учитывая важность выполняемой работы и ответственность перед потребителями услуг за качество проведенной оценки, одной из основных задач специалистов Компании «ВЕАКОН-АрсГор» является предоставление потребителям наших услуг максимального объема информации о требованиях законодательства РФ к процессу проведения оценки, а также к договору и отчету об оценке. 
Справка РБ:


В рейтинге «100 крупнейших консалтинговых фирм страны на рынке оценки» по итогам их деятельности в 2004 году, опубликованном в экономическом еженедельнике «Деньги» № 28 от 18.07.2005 г., составленном по данным Федерального агентства по управлению федеральным имуществом, «Компания ВЕАКОН-АрсГор» является лидером среди организаций, осуществляющих оценочную деятельность по ЮФО, и занимает 32 место среди оценщиков России











