Роль профессиональных оценщиков в экономической деятельности велика. Во всех странах с рыночной экономикой существует огромная потребность в независимой оценке, включая, переоценку активов для приведения бухгалтерской отчетности в соответствии с международными стандартами, оценку нефинансового вклада инвестора в уставной капитал предприятия и так далее. Однако в связи со все расширяющимся спектром кредитных продуктов, представляемых банками, оценка  залогового имущества становится самым востребованным видом оценки.  О тенденциях развития данного вида услуг расскажет генеральный директор ООО «Компания ВЕАКОН-АрсГор», являющегося лидером на рынке оценочных услуг Южного Федерального округа, Ирина Лагунова.
«Реальный бизнес»: – Как Вы видите развитее данного сегмента рынка оценочных услуг и какую роль играет Ваша компания?
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Ирина Лагунова: – В настоящее время наблюдается постоянный рост кредитных портфелей банков, что в свою очередь ведет к увеличению спроса на оценочные услуги.  Все большее количество Московских и иностранных банков открывают филиалы и представительства на территории Ростовской области и Южного Федерального округа и практически у каждого банка существуют свои требования к оценочным компаниям и к процессу оценки в целом. И это понятно, так как оценочная компания играет роль связующего звена между заемщиком и банком и зачастую от нее зависит будет ли заключен кредитный договор. Кроме того, оценка залогового имущества связана с наибольшим количеством рисков и для банка, и для собственника имущества, и для оценочной компании. Риск банка заключается в невозврате кредита, риск заемщика связан с возможной заниженной стоимостью имущества, что приведет к тому, что он не получит необходимой суммы кредита, а оценочная компания рискует в первую очередь своей репутацией. В связи с чем, Компании ВЕАКОН-АрсГор одной из важных задач считает обеспечение прозрачности кредитных сделок, а соответственно необходимы объективность и обеспечение высокого качества работ. Нам удается соблюдать эти принципы, о чем свидетельствует количество кредитных организаций, сотрудничающих с нашей компанией, так как  банки предпочитают работать с определенным кругом оценщиков, доверие к которым базируется на многолетнем опыте сотрудничества. Наша компания аккредитована в таких банках, как Внешторгбанк, Банк УРАЛСИБ, Международный Московский Банк,  Банк «Возрождение», Россельхозбанк, Промсвязьбанк, Банк ЗЕНИТ, КИТ Финанс Инвестиционный банк, Городской ипотечный банк,  ФондСервисБанк, Южный торговый банк, Ростпромстройбанк, Капиталбанк и многих других. Компания проводит политику развития отношений и с банками новыми для нашего региона. Кроме того мы  одними из первых в Ростовской области стали сотрудничать с Райффайзенбанк Австрия в области оценки залогового имущества.
РБ: – Одной из разновидностей оценки залогового имущества является оценка жилой недвижимости для целей ипотечного кредитования. Каковы на Ваш взгляд перспективы ипотеки в регионе и какое влияние она оказывает на развитие оценочной деятельности?

И.Л.: – В настоящее время для многих граждан ипотечное кредитование является единственным способом приобретения жилья. Я думаю, количество ипотечных кредитов будет и дальше расти, потому как крепнет доверие людей к банкам в целом и ипотечным продуктам в частности. Такой вывод можно сделать исходя из количества обращений к нам граждан по вопросу оценки жилья. С каждым годом подобных обращений становится все больше, к примеру, за истекшие месяцы текущего года их количество выросло на 250%, в связи с чем, для работы с данной группой клиентов у нас в компании специально создан отдел оценки жилой недвижимости. Такое решение было принято, в связи с тем, что оценка имущества для целей ипотечного кредитования имеет ряд особенностей. Основной особенностью является срок выполнения таких работ, он составляет от одного до трех дней, а это требует от оценщиков оперативности и мобильности. Помимо сроков выполнения работ по оценке, банками формируются особые требования к отчетам об оценке объектов ипотеки. Таким образом, с развитием ипотечного кредитования в целом в стране и в нашем регионе оценочная деятельность становится ключевым звеном на данном сегменте рынка.
Справка РБ:


По данным рейтинга делового потенциала оценочных компаний, составленного Рейтинговым агентством «Эксперт РА» по итогам работы за 2005 год (журнал «Эксперт» № 24 от 26.06.2006 г.), ООО «Компании ВЕАКОН-АрсГор» присвоен первый – максимальный уровень делового потенциала, что свидетельствует о максимальном уровне качества оценочных услуг и наличии опыта работы в различных отраслях и сферах экономики.





При оформлении кредита по залог имущества неотъемлемым этапом является оценка залогового имущества независимым оценщиком. 





Оценщик – важный элемент в «формуле» кредитной сделки
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